Rešitve za šolsko tekmovanje 8. in 9. razred 
1. Tabela prikazuje števila, ki so možne starosti otrok.

	1. sin
	2. sin
	3. sin
	4. sin
	produkt starosti treh mlajših
	vsota starosti treh mlajših

	48
	1
	1
	1
	1
	3

	24
	2
	1
	1
	2
	4

	16
	3
	1
	1
	3
	5

	12
	4
	1
	1
	4
	6

	8
	6
	1
	1
	6
	8

	12
	2
	2
	1
	4
	5

	8
	3
	2
	1
	6
	6

	6
	4
	2
	1
	8
	7

	4
	4
	3
	1
	12
	8

	6
	2
	2
	2
	8
	6

	4
	3
	2
	2
	12
	7


Iz tabele so razvidne vse možnosti za starost otrok. Po drugi izjavi očeta lahko iz tabele izločim prve tri možnosti, po tretji izjavi pa mi ostaneta le dve možnosti, ker je 8 = 6 +1+1 ali pa 6 = 2+2+2. Eden njegovih otrok je torej zagotovo star 6 let. Popisovalec je vedel starost otrok, ker je poznal hišno številko, ki je 6 ali 8, tisti, ki rešuje to nalogo, pa ne pozna hišne številke.

2.

	a.
	b.
	c.
	d.
	e.
	f.
	g.
	h.
	i.
	j.

	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1


3. Rešitev:
Izpolniti moramo pogoj, da je vsota števil v vseh smereh enaka. Vsota vseh števil od 1 do 13 (števil, ki so v krogih) je 91. Če od te vsote odštejemo tisto število, ki je v srednjem krogu, ostanek mora biti deljiv s 6, da lahko pogoj izpolnimo (ker imamo šest enakih vsot). Pogoj lahko torej izpolnimo, če je v srednjem krogu 1, 7 ali 13.

1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13=91, 91-x mora biti deljivo s 6, x=1, 7, 13.

Če je x=1, je vsota drugih dveh števil na daljici (91-1):6=15, dvojice so (13,2), (12,3), (11,4), (10,5), (9.6), (8,7).

Če je x=7, je vsota drugih dveh števil na daljici (91-7):6=14, dvojice so (13,1), (12,2), (11,3), (10,4), (9,5), (8,6).

Če je x=13, je vsota drugih dveh števil na daljici (91-13):6=13, dvojice so (12,1), (11,2), (10,3), (9,4), (8,5), (6,7).

Pogoja, da je vsota v vseh smereh enaka, zagotovo ne moremo izpolniti, če so v srednjem krogu števila 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, ker vsota vseh preostalih števil v tem primeru ni deljiva s 6.

4. Pri tej nalogi damo 3 točke za pravilno rešitev (0,5 točke za pravilno ugotovljeno pripadnost vsake osebe), 7 točk pa za popolno razlago, v kolikor z njo res dokažejo, da je rešitev enolična – z razlago ovržejo vse druge možnosti.

Razlaga:

Najprej iz 4., 5. in 6. izjave moramo ugotoviti, kaj so A, B in C.

B ne more biti oproda, ker bi v tem primeru govoril resnico o C-ju. Prav tako C ne more biti oproda, ker bi govoril resnico o izjavi A-ja, ne glede na to, kaj sta A in B. Torej je oproda A. C ne more biti vitez, saj bi potem lagal o izjavi A-ja, ki je oproda. Torej je vitez B, C pa je normalnež, ki govori resnico. Torej je C v svoji prvi izjavi lagal.

Zdaj upoštevamo še prve tri izjave.

Ker je A oproda, je njegova izjava o D-ju neresnična, zato D ne more reči, da so vsi oprode. Torej je D vitez. Ker C-normalnež v svoji prvi izjavi laže, E ne more reči, da niso vsi oprode. Torej E lahko reče le, da so vsi oprode, zato je tudi on oproda. Ker B govori resnico, F ne more biti oproda, saj oproda ne bi trdil, da ni vitez ali ni normalnež (to bi bilo protislovno). Če bi bil F normalnež, bi zaporedoma govoril resnico Torej je F vitez.

Rešitev: A-oproda, B-vitez, C-normalnež, D-vitez, E-oproda, F-vitez.

Nalogo lahko rešimo na več načinov. Bolj analitični način bi bil takšen:

Označimo vitez = v, oproda = o in normalnež = n. 

	Predpostavka
	A
	B
	C
	Razlaga

	1.
	v
	o
	n
	B v svoji 2. izjavi govori resnico. Protislovje.

	2.
	v
	n
	o
	C v svoji 2. izjavi govori resnico. Protislovje.

	3.
	n
	v
	o
	C v svoji 2. izjavi govori resnico. Protislovje.

	4.
	o
	v
	n
	Ni protislovja.

	5.
	o
	n
	v
	C v svoji 2. izjavi laže. Protislovje.

	6.
	n
	o
	v
	B v svoji 2. izjavi govori resnico. Protislovje.


Zaradi 1. izjave A-ja je D lahko samo vitez (D ne sme lagati), ker C v 1. izjavi laže, E ne more reči, da so vsi oprode, torej ni normalnež. E je oproda. F ne more iti oproda, ker bi govoril resnico, ne more biti niti normalnež, ker bi zaporedoma izrekel resnična stavka. F je vitez.

Možne so tudi drugačne poti do rešitve.
